

Adresátům dle rozdělovníku

ČÍSLO JEDNACÍ
KULK 62225/2020
OŽPZ 983/2020

OPRÁVNĚNÁ ÚŘEDNÍ OSOBA/LINKA/E-MAIL
Ing. Magdaléna Slavíková/583
magdalena.slavikova@kraj-lbc.cz

LIBEREC
4. září 2020

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ - ROZHODNUTÍ

podle § 7 odst. 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)

Výroková část

1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1: Recyklační (dotřídňovací) linka – Stráž pod Ralskem. Zařazení dle kategorie II, bodu 56 – Zařízení k odstraňování nebo využívání ostatních odpadů s kapacitou od 2500 t/rok.

2. Kapacita (rozsah) záměru: Záměrem je výstavba recyklační (dotřídňovací) linky. Tato linka bude především dotřídňovat již nadrcené a částečně přetříděné ploché a obalové sklo. Linka dokáže zvýšit vytrídění opětovně použitého skla až na 98 %. Plánovaná zpracovatelská kapacita linky je max. 30 000 tun odpadu za rok. Umístění záměru je ve Stráži pod Ralskem v ulici Pod Vinicí č. p. 170.

3. Umístění záměru: kraj: Liberecký
okres: Česká Lípa
obec: Stráž pod Ralskem
k. ú.: Stráž pod Ralskem

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:

Linka CEEK bude postavena v uzavřené stávající hale, prachové emise z linky budou vedeny vzduchotechnikou do odlučovačů a přes filtry do venkovního prostředí. K zámětu byla zpracovaná rozptylová studie (Ing. Karel Kolář, 4. 7. 2020). Místo činnosti je v průmyslovém areálu. V tomto areálu se nacházejí dále uvedené společnosti:

ENVY Recycling s.r.o. recyklační linka na ploché a obalové sklo

SPL Servis s.r.o. recyklační linka na sklo, plasty a kov

PRAKTIK system, s.r.o., recyklace elektrozařízení a elektroodpadů

Diamo s.p., čištění vod, sanační práce

Pešta Recyklace s.r.o., recyklace odpadů

KM Prona: čerpací stanice,

Rekuplast s.r.o., recyklace plastů

ZAPA beton, a.s., výroba betonářských směsí

GA Profi plast s.r.o., výroba plastových polotovarů

Dále se plánuje přístavba tavírny ve slévárně hliníku společnosti AS – Casting s.r.o.

Provoz linky je v uzavřené hale a bude probíhat v denních hodinách. V hale, kde je provozována recyklační linka ENVY je pravidelně prováděno měření hluku ve vnitřním prostředí. Výsledky měření splňují hygienické limity. U linky CEEK se předpokládají stejné nebo vzhledem k moderní

technologii lepší výsledky měření. Provozem linky CEEK nedojde ke zvýšení hlučnosti v průmyslové zóně.

5. Stručný popis technického a technologického řešení záměru:

Linka CEEK je složena z mechanických dopravníků, vzduchotechnické dopravy materiálu a různých typů třídičů a filtrů. Technologie zpracování zahrnuje mnoho operací. Cílem je připravit skleněnou drť v požadované jemnosti a barevnosti. Nedílnou součástí je eliminace prachových podílů a to jak z hlediska kvality produktu, tak z hlediska ochrany ovzduší dle zákona. Vlastní zpracovatelská technologie se sestává z těchto prvků:

- Zásobníky
- Válcový drtič
- Feromagnetické odlučovače
- Neferomagnetické odlučovače
- Sušárna střeptů – výstup vzdušiny do vnějšího prostředí V103
- 3 stupňové sítování
- ZIG ZAG odlučovač jemných podílů – výstup vzdušiny do vnějšího prostředí V 104
- ZIG ZAG odlučovač hrubých podílů – výstup vzdušiny do vnějšího prostředí V 104
- Sítování a laserový třídič netransparentních podílů - výstup vzdušiny do vnějšího prostředí V 104
- Optické třídiče barevných podílů výstup vzdušiny do vnějšího prostředí V 104
- Finální zásobníky dle barevných složek a granulace.

Uvedená linka je propojena pásovými i šnekovými dopravníky. Pouze z hlediska ochrany ovzduší je linka rozdělena do 2 sekcí dle konkrétního zdroje prachových či spalovacích znečišťujících látek a dle samostatných vzduchotechnických větví a výdechů.

- 6. Oznamovatel:** CEEK, a.s.
- 7. IČ oznamovatele:** 286 952 24
- 8. Sídlo (bydliště) oznamovatele:** Pod Vinicí č. p. 170, 471 27 Stráž pod Ralskem
- 9. Zpracovatel dokumentu oznámení:** nezpracováno autorizovanou osobou

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr může mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona. Příslušným úřadem k zajištění zjišťovacího řízení je Krajský úřad Libereckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „krajský úřad“).

Na základě informací uvedených v oznámení záměru, písemných vyjádřeních dotčených správních úřadů a zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu, rozhodl krajský úřad jako příslušný úřad podle § 22 zákona na základě § 7 odst. 6 zákona, že záměr **„Recyklační (dotřídňovací) linka – Stráž pod Ralskem“ nemůže mít významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.**

Odůvodnění

Krajský úřad obdržel dne 14. 7. 2020 dokument oznámení zpracovaný podle přílohy č. 3 zákona. Přílohou oznámení je mimo jiné vyjádření Městského úřadu v České Lípě, úřadu územního

plánování, č. j.: MUCL/11425/2020 ze dne 28. 1. 2020. Dále je přílohou oznámení rozptylová studie ze dne 4. 7. 2020, kterou zpracoval Ing. Karel Kolář.

Krajský úřad rozeslal dopisem ze dne 22. 7. 2020 dokument oznámení spolu s žádostí o vyjádření Městskému úřadu v České Lípě, odboru životního prostředí, Krajské hygienické stanici LK, a České inspekci životního prostředí, OI Liberec.

Dokument oznámení krajský úřad zveřejnil v souladu s § 16 zákona na internetu dne 22. 7. 2020, rovněž na své úřední desce zveřejnil ve stejný den informaci, kdy a kde lze do dokumentu oznámení nahlížet.

V rámci zjišťovacího řízení obdržel krajský úřad následující vyjádření: Krajská hygienická stanice LK – č. j.: KHSLB 15485/2020 ze dne 31. 7. 2020, Česká inspekce životního prostředí, OI Liberec – č. j.: ČIŽP/51/2020/3094 ze dne 10. 8. 2020, Městský úřad Česká Lípa, odbor životního prostředí – č. j. MUCL/18203/2020/OŽP/IP ze dne 20. 8. 2020. Dále krajský úřad obdržel vyjádření od ostatních odborů krajského úřadu. Veřejnost se k záměru nevyjádřila.

Krajská hygienická stanice LK (dále jen KHS) - nenavrhuje posuzovat záměr v celém rozsahu zákona. Jelikož se nepředpokládá nadlimitní negativní ovlivnění veřejného zdraví hlukem ani znečištěním ovzduší není potřeba pokračovat v procesu posuzování vlivů.

Česká inspekce životního prostředí, OI Liberec (dále ČIŽP) - nepovažuje za nutné, aby byl záměr posuzován v celém rozsahu zákona.

Městský úřad Česká Lípa, odbor životního prostředí – nepožaduje záměr posoudit dle zákona.

Krajský úřad, odbor zdravotnictví - neuplatňuje žádné stanovisko.

Krajský úřad, odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu - neuplatňuje k oznámení žádné připomínky.

Krajský úřad, odbor životního prostředí a zemědělství - nepožaduje záměr posoudit v celém rozsahu zákona.

K doručeným vyjádřeními krajský úřad dále souhrnně konstatuje, že všechna vyjádření budou oznamovateli předána spolu s tímto rozhodnutím. Oznamovatel tedy bude s požadavky směřujícími k navazujícím řízením seznámen.

Při svém rozhodování se krajský úřad v rámci zjišťovacího řízení dle zákona řídil mimo jiné následujícími zásadami uvedenými v příloze č. 2 zákona:

I. Charakteristika záměru

Recyklační (dotřídňovací) linka CEEK bude sestrojena a postavena za účelem zhodnocení a využití odpadových surovin (především skleněných obalů a plochého skla) k dalšímu použití. Bude navazovat na velkokapacitní recyklační linku ENVY, která vykazuje účinnost separace recyklovaných materiálů zhruba na 75%. 25% nevytříděného materiálu je možné dotřídít v dalších speciálních technologiích – linkách CEEK a SPL Servis. Tím se dosáhne celková účinnost až 98 %. Na lince CEEK se bude provádět třídění fólie, separace kovů, skla, organických nečistot a drcení na požadovanou granulometrii. Všechny zpracovávané materiály jsou kategorie O - ostatní odpad. Hlavním smyslem výstavby linky CEEK je tedy zvýšení podílu využitelné složky recyklovaného odpadu.

II. Umístění záměru

Záměr se nachází ve městě Stráž pod Ralskem, v k. ú. Stráž pod Ralskem ve stávající hale, která se nachází na st. p. č. 888/2. Administrativní budova se nachází na st. p. č. 888/1. Na st. p. č. 1536/1 a 1536/2 se nachází sklady výrobků. Příjezdová komunikace k areálu se nachází na p. p. č. 1587/11. K areálu patří ještě manipulační plochy u budovy s linkou, které se nacházejí na p. p. č. 1587/69; 2241; 2246; 1587/11; 889. Z vyjádření Městského úřadu Česká Lípa, úřadu územního plánování č. j.: MUCL/11425/2020 ze dne 28. 1. 2020 vyplývá, že územní plán Stráž pod Ralskem nijak neznemožňuje, záměr je s územním plánem v souladu. Umístění záměru je v souladu s územním plánem. Jedná se o průmyslovou zónu. Linka bude umístěna ve stávajícím objektu, dříve využívaným společností DIAMO a.s. Umístění technologie vyplynulo z možnosti využít stávající objekty s dobrou dopravní dostupností.

III. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí

Vlivy na lidské zdraví

Ohroženou skupinou lidí jsou zaměstnanci, kteří nakládají s tříděným materiálem a zdraví škodlivou složkou je případná prašnost. Obsluha musí být vybavena předepsanými ochrannými pracovními prostředky. Vliv na zdraví lidí a životní prostředí může mít každá technická závada a jakákoli havárie. Nejzávažnější technickou závadou je porucha vzduchotechniky, nejzávažnější havárií s významným vlivem na zdraví lidí, ovzduší i vodní prostředí by byl požár. Při požáru může vznikat řada toxických zplodin a nebezpečných látek uvolněných do ovzduší. Za běžného provozu, při dodržování správných pracovních a technologických postupů, je riziko ohrožení zdraví lidí vyplývající z provozu areálu přijatelné. Z hlediska hlukové expozice lze konstatovat, že veškerá technologická činnost bude probíhat v uzavřeném prostoru. Objekty v okolí provozovny jsou vzdálené cca 80 m a záměr bude umístěn v průmyslové zóně. Nejbližší obytná zástavba (chráněné prostory staveb) je vzdálená 850 m směrem východním k městu Stráž pod Ralskem. Vzhledem k výše uvedenému se nepředpokládá nadlimitní negativní ovlivnění veřejného zdraví ani znečištěním ovzduší.

Vlivy na ovzduší

Formou emisí (v obecném smyslu) pocházející z provozů, které se nachází v blízkosti, může dojít ke kumulaci jejich ekologických vlivů s vlivem provozu posuzovaného záměru. Jedná se především o vliv dopravy a emisí do ovzduší. V závěru rozptylové studie je uvedeno: „Na základě výpočtu nárůstu imisí vybraných emitovaných znečišťujících látek z provozu posuzovaných linek umístěných v objektu st. p. č. 888/2 v areálu ENVY Recycling s.r.o. ve Stráži pod Ralskem ve vybraných referenčních bodech bylo zjištěno, že emise posuzovaných zdrojů znečišťování ovzduší (3 linky – ENVY, CEEK a SPL Servis) včetně kumulativního vlivu emisí připravovaného záměru v areálu AS Casting nezpůsobí překročení dlouhodobých a krátkodobých imisních limitů stanovených platným právním předpisem. Očekávaný nárůst imisních koncentrací znečišťujících látek u nejbližších obytných objektů se očekává na úrovni nepřesahující 0,21% stanovených imisních limitů“. Z výsledků rozptylové studie plyne, že mocnost rozptýleného „skelného mraku“ a perimetr jeho působení v závislosti na povětrnostních podmínkách bude minimální nebo žádný. Emise vlastního technologického procesu nejsou významné nelze je číselně vyjádřit. Rovněž doprava se zásadním způsobem nezvyšuje a rámci průmyslového areálu je vlastní vliv dopravy minimální. Problematickým zdrojem emisí může být sekundární prašnost manipulačních ploch. Opatření k minimalizaci tohoto vlivu budou zapracována do provozního řádu. Např.:

- Maximální množství skladovaného materiálu
- Boční zastínění skladové figury

- Údržba manipulačních ploch k omezení sekundární prašnosti
- Zkrápění manipulačních ploch instalovanými postřikovači

Vlivy na vodu

Srážkové vody budou znečištěny jemnými podíly, které budou vznikat znečištění povrchu při manipulaci s materiálem. Nejedná se o nebezpečné popř. toxické látky. Tato voda má charakter srážkových vod s větším podílem tuhých inertních částic. Veškeré odpadní vody jsou svedeny na ČOV na základě smlouvy s provozovatelem ČOV Diamo s. p.

Vlivy na půdu, území a geologické podmínky

Realizace záměru se nedotkne zemědělského půdního fondu, nebudou dotčeny ani pozemky určené k plnění funkcí lesa. Linka CEEK bude umístěna uvnitř stávající budovy, který je součástí průmyslové zóny. Vliv na geologické poměry lze vyloučit.

Vlivy na flóru, faunu a ekosystémy

Pozemky určené pro realizaci záměru nejsou součástí prvků ÚSES, nejsou součástí žádného ZCHÚ. Linka CEEK bude umístěna uvnitř budovy v oploceném areálu, který je součástí průmyslové zóny. Realizací a následným provozem záměru nebude dotčena flóra, fauna ani žádné ekosystémy.

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky

Linka CEEK bude umístěna uvnitř budovy v oploceném areálu, který je součástí průmyslové zóny. Manipulační plochy jsou v těsné blízkosti budovy. V blízkosti nejsou žádné kulturní, historické ani architektonické památky.

Poučení

Proti tomuto rozhodnutí může podat odvolání k Ministerstvu životního prostředí, OVSS V, Liberec oznamovatel a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písmene i) bodě 2 zákona, a to v souladu s § 83 odstavcem 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, ve lhůtě do 15 dnů ode dne jeho doručení podáním učiněným u Krajského úřadu Libereckého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství. Splnění podmínek podle § 3 písmene i) bodu 2 zákona musí dotčená veřejnost předložit v odvolání.

Město Stráž pod Ralskem (jako dotčený územní samosprávný celek) žádáme ve smyslu § 16 odst. 3 písm. a) zákona o zveřejnění tohoto rozhodnutí na úřední desce. Doba zveřejnění je minimálně 15 dnů. Zároveň Město Stráž pod Ralskem žádáme, aby nám zaslalo písemné potvrzení o vyvěšení tohoto rozhodnutí na úřední desce.

Toto rozhodnutí se doručuje i veřejnou vyhláškou a to tak, že se vyvěšuje podle ustanovení § 25 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů na úřední desce Krajského úřadu Libereckého kraje po dobu 15 dnů, přičemž patnáctým dnem po vyvěšení se písemnost považuje za doručenu. Rozhodnutí bude současně vyvěšeno na úřední desce krajského úřadu a na úřední desce Města Stráž pod Ralskem s tím, že pro platnost doručení veřejnou vyhláškou je rozhodující pouze vyvěšení na úřední desce krajského úřadu, jakožto správního orgánu, který rozhodnutí doručuje. S vyvěšením či nevyvěšením na jiných úředních deskách, v daném případě na úřední desce Města Stráž pod Ralskem, zákon účinky doručení podle ustanovení § 25 odst. 3 správního řádu nespojuje.

RNDr. Jitka Šádková
vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství

Rozdělovník

Dotčené územní samosprávné celky:

1. Liberecký kraj - *zde vnitřním sdělením*
2. Obec Stráž pod Ralskem DS

Dotčené správní úřady:

1. Městský úřad Česká Lípa, odbor životního prostředí DS
2. Krajská hygienická stanice LK, ÚP Česká Lípa DS
3. Česká inspekce životního prostředí, OI Liberec DS

Oznamovatel:

1. CEEK, a.s., Pod Vinicí 170, Stráž pod Ralskem DS

Na vědomí:

1. MŽP ČR, Odbor EIA a IPPC, Praha DS
2. Městský úřad Stráž pod Ralskem, odbor stavební úřad DS

